

Педагог-администратор

Борис Николаевич Бобылев родился 25 декабря 1939 года в поселке Шольский завод Белозерского района Вологодской области.

Отец Николай Петрович - учитель, директор Шольско-заводской неполной средней школы, мать Татьяна Андреевна - фельдшер поселковой больницы. После Шольско-заводской семилетки поступил в Белозерское педучилище. В связи с сокращением средних педагогических учебных заведений его группа доучивалась в Тотемском, а далее Вологодском педучилище, где он наконец получил диплом учителя начальных классов. Затем - историко-филологический Вологодского пединститута, давший две специальности - учителя русского языка и литературы и истории средней школы. При распределении по личной просьбе направлен в отдаленный район Вологодской области - Никольский, в Милофановскую восьмилетку. Возглавлял ее, а затем Аргуновскую среднюю школу, самую крупную из трех сельских средних в районе.

Спустя 10 лет выехал с женой и двумя детьми в Котласский район. 17 лет директорствовал в Черемушской средней школе, добился ее процветания. В кабинетах появились киноустановки, диапроекторы и проигрыватели. Рядом со школьным стадионом - гимнастический городок для занятий по НВП, а в учебных мастерских - новые верстаки, станки по обработке дерева и металла, швейные электромашины. Ученики 9-10-х увлеченно изучали автодело на базе школьного автокласса.

Кипела внеурочная жизнь: пионерские сборы, «Зарница» и «Зарничка», сдача норм на значок ГТО, турпоходы и поездки по городам СССР. И конечно, трудовые дела: школьная теплица, помощь совхозу «Коряжемский» в выращивании овощей и уборке урожая, в лесопосадочных работах Черемушскому лесничеству. Ученическая комсомольская организация - в числе лучших по району. Для передачи блестящего опыта отдел образования провел на базе школы семинар директоров и замов по учебно-воспитательной работе, а райком профсоюза работников просвещения - семинар председателей производственно-массовых комиссий местных комитетов профсоюзных организаций школ района.

У Бориса Николаевича был опыт делегата районных партийных конференций и депутатства в местных Советах. Как член Котласского райкома профсоюза работников просвещения, высшей школы и научных учреждений занимался вопросами охраны труда и техники безопасности в школах. Среди его многочисленных наград - нагрудный знак Педагогического общества «За творческий педагогический труд», Почетная грамота Министерства просвещения РСФСР, медаль «Ветеран труда».

С 1990-го - председатель Черемушского поселкового Совета народных депутатов. Через год стал главой администрации п. Черемушский, а далее - главой администрации объединенной территории Черемушского и Коряжемского сельсоветов. На балансе поселковой администрации в те годы находились все учреждения социаль-

тбты - средняя школа, врачебная амбулатория, принятые от рухнувшего леспромхоза детский сад, клуб и библиотека. Денег не хватало не только на зарплату, но и на телефонную связь, на электроэнергию для учреждений и освещения улиц. Но и в этих условиях Борису Николаевичу удавалось выходить из трудного положения.

В годы земельной реформы все, кто имел индивидуальные жилые дома в поселке и пользовался земельными участками возле них, бесплатно получили землю в пожизненное наследуемое владение. Те же условия - жителям Ватсы, Вершины, Макарова и Коченьги, территориально подчиненных администрации поселка, и котлашанам, имевшим землю в Кальтине, Зажегине, Чеснокове и Кулиге. Итог - на землях бывшего совхоза «Котласский» выросло несколько крестьянских хозяйств. В начале 90-х годов жители отдаленного п. Третьячиха вместе с домами переехали в новый переулок Ветеранов. Старался удовлетворить каждое заявление с просьбой выделить участки для индивидуального жилищного строительства: так возникли улицы Западная, Молодежная и Лесная, дома-новостройки на Парковой и Казанской, Южной и Пролетарской, Речной и Станционной.

В 1990-93 гг. Борис Николаевич представлял интересы избирателей Коряжемского сельсовета, Харитоновского и Черемушского поселков в Архангельском областном Совете народных депутатов. Так, его участие в составе депутатской группы «Южная» позволило добиться пуска аэродрома в п. Слободском. А передача в



подчинение Коряжме дачных кооперативов в районе Борков облегчила жизнь Котласскому РОВД. В районном Собрании представителей - представительном органе местного самоуправления - он тоже трудился для людей.

Находясь на заслуженном отдыхе с 2003 года, участвует в общественной жизни поселка. Написал историю Черемушской школы с 1951 по 1990 год. Как один из соавторов книги «Про Черемуху вспомним...» на арт-фестивале им. К.Пруткова признан победителем в номинации «Краеведение». За многолетний добросовестный труд в органах местного самоуправления Котласского района глава С.Н. Бральнина наградила Бориса Николаевича Почетной грамотой, а вместе с супругой Людмилой Степановной - еще одной, за активное участие в жизни Черемушского. И вот теперь, в мае 2015-го - звание Почетного гражданина Котласского района. За педагогический и административный подвиг во славу родного края.

Страницу подготовила Елена КУБИНСКАЯ. Фото автора.